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ORDENS DO DIA

Ordem do Dia DA 89ª Reunião Ordinária da 2ª Sessão Legislativa Ordinária da 15ª Legislatura, EM 9/11/2004

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)



Discussão, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 41/2003, dos Deputados Roberto Carvalho e Chico Simões e outros, que 
altera os arts. nos 43, 45 e 46 da Constituição do Estado. A Comissão Especial opina pela aprovação da proposta na forma do vencido em 1º  
turno, com a Emenda nº 1, que apresenta.

Discussão, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 79/2004, da Deputada Jô Moraes e outros, que dispõe sobre a realização de  
referendo para desestatização de empresa distribuidora de gás canalizado e dá outras providências. A Comissão Especial opina pela aprovação  
da proposta na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.481/2004, do Governador do Estado, que dispõe sobre a gestão de tecnologia, informação,  
pessoal, patrimônio, serviços gerais, orçamento, finanças e controle interno no âmbito da administração pública direta, autárquica e fundacional 
do Poder Executivo e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, 
que apresenta. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça. A  
Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça e com a Emenda nº  
1, que apresenta.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.385/2004, do Deputado Gustavo Valadares, que autoriza o Poder Executivo a doar à Associação 
Brasileira Comunitária para a Prevenção do Abuso de Drogas - ABRAÇO - o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina  
pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.855/2004, do Governador do Estado, que autoriza a participação de empresa do Sistema  
Petrobrás no capital social da Companhia de Gás de Minas Gerais - GASMIG -, altera a Lei nº 11.021, de 11/1/93, e dá outras providências. A 
Comissão de Fiscalização Financeira opina por sua aprovação na forma do vencido em 1º turno, com a Emenda nº 1, que apresenta.

Discussão e votação de pareceres de redação final. 

Ordem do dia da 27ª reunião Ordinária da mesa da Assembléia, a realizar-se às 10 horas do dia 9/11/2004

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores. 

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e apreciação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia.

Discussão e votação de proposições da Mesa da Assembléia.

Ordem do dia da 19ª reunião ordinária da comissão de Segurança Pública Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a 
realizar-se às 10 horas do dia 9/11/2004

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 19ª reunião ordinária da comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
15ª LEGISLATURA, a realizar-se às 14h30min do dia 9/11/2004

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 3.378, 3.433 e 3.446/2004, do Deputado Célio Moreira.

Finalidade:  debater,  a  requerimento do Deputado Célio  Moreira,  a  transferência  dos  vôos  operados pelo Aeroporto da Pampulha  para o  
Aeroporto Internacional de Confins.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 19ª reunião ordinária da comissão de Assuntos Municipais e Regionalização Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, a realizar-se às 14h30min do dia 9/11/2004

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.



2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 3.346/2004, do Deputado Gustavo Valadares, e 3.393 a 3.429/2004, do Deputado Leonardo Moreira. 

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 23ª reunião ordinária da comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
15ª LEGISLATURA, a realizar-se às 14h30min do dia 9/11/2004

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos  nºs  3.276/2004,  do  Deputado  Doutor  Viana;  3.299/2004,  do  Deputado  André  Quintão;  3.334/2004,  da  Comissão  de 
Participação Popular; 3.356 e 3.357/2004, do Deputado Miguel Martini;  3.377/2004, da Deputada Ana Maria Resende; e 3.387/2004, da  
Comissão de Direitos Humanos.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 21ª reunião ordinária da comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, a realizar-se às 15 horas do dia 9/11/2004

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projeto de Resolução nº 1.837/2004, da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial.

No 2º turno: Projeto de Resolução nº 1.775/2004, da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial.

Em turno único: Mensagem nº 295/2004, do Governador do Estado.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimento nº 3.449/2004, do Deputado Doutor Viana.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 14ª reunião ordinária da comissão de Administração Pública Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a 
realizar-se às 15h30min do dia 9/11/2004

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 1.337/2003 e 1.686, 1.814 e 1.833/2004, do Governador  do Estado; Projeto de Lei Complementar nº  
53/2004, do Deputado Célio Moreira.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 3.436/2004, do Deputado Marcelo Gonçalves; 3.384/2004, da Comissão Especial da Silvicultura; 3.434/2004, do Deputado  
Doutor  Ronaldo;  3.435/2004, do Deputado Marcelo Gonçalves;  3.444/2004, do Deputado Leonardo Moreira; e 3.454/2004, do Deputado 
Doutor Viana.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 20ª reunião ordinária da comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 



LEGISLATURA, a realizar-se às 9h30min do dia 10/11/2004

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos  nºs  3.430/2004,  do Deputado Leonardo Moreira;  3.441/2004, do Deputado Doutor  Ronaldo;  e  3.458/2004, do Deputado 
Laudelino Augusto.

Finalidade: debater, com convidados, os termos da Deliberação Normativa nº 74/2004, aprovada pelo COPAM, que estabelece e classifica as  
atividades modificadoras do meio ambiente passíveis de autorização ou de licenciamento ambiental.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 20ª reunião ordinária da comissão de Saúde Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a realizar-se às 
10 horas do dia 10/11/2004

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projeto de Lei nº 1.874/2004, do Deputado Rêmolo Aloise.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembléia Legislativa 

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reunião especial da Assembléia para as 9 horas do dia 9/11/2004, destinada à realização da audiência pública Revisão do Plano 
Plurianual de Ação Governamental - PPAG - 2004/2007.

Palácio da Inconfidência, 8 de novembro de 2004. 

Mauri Torres, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembléia Legislativa 

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reunião extraordinária da Assembléia para as 20 horas do dia 9/11/2004, destinada a leitura e aprovação da ata da reunião anterior e, 
na 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos; na 2ª Fase, à apreciação das Propostas de Emenda à Constituição nºs 41/2003, dos  
Deputados Roberto Carvalho e Chico Simões e outros, que altera os arts. nos 43, 45 e 46 da Constituição do Estado, e 79/2004, da Deputada Jô 
Moraes e outros, que dispõe sobre a realização de referendo para desestatização de empresa distribuidora de gás canalizado e dá outras 
providências;  dos Projetos de Lei nºs 1.385/2004, do Deputado Gustavo Valadares,  que autoriza o Poder Executivo  a doar à Associação 
Brasileira Comunitária para a Prevenção do Abuso de Drogas - ABRAÇO - o imóvel que especifica; 1.481/2004, do Governador do Estado, que  
dispõe sobre a gestão de tecnologia, informação, pessoal, patrimônio, serviços gerais, orçamento, finanças e controle interno no âmbito da 
administração pública direta, autárquica e fundacional do Poder Executivo e dá outras providências; e 1.855/2004, do Governador do Estado, 
que autoriza a participação de empresa do Sistema Petrobrás no capital social da Companhia de Gás de Minas Gerais - GASMIG -, altera a Lei  
nº 11.021, de 11/1/93, e dá outras providências; e à discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 8 de novembro de 2004.

Mauri Torres, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 82/2004

Nos  termos regimentais,  convoco os  Deputados Adalclever  Lopes,  Biel  Rocha,  Carlos  Pimenta e Márcio  Passos,  membros  da supracitada 
Comissão, para a reunião a ser realizada em 10/11/2004, às 9h45min, na Sala das Comissões, com a finalidade de eleger o Presidente e o  



Vice-Presidente e de designar o relator.

Sala das Comissões, 8 de novembro de 2004.

Márcio Kangussu, Presidente.

PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS EM REUNIÃO ANTERIOR

87ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA

Discursos Proferidos em 3/11/2004

A Deputada Maria  Olívia  -  Domingo,  dia 31, o meu amigo,  ex-Presidente desta Casa, Conselheiro  do Tribunal  de Contas,  partiu para a 
eternidade. 

Conselheiro José Ferraz, você não nos preparou, e partiu sem nos avisar que a sua hora estava prestes a chegar. 

Nós todos, que tivemos o privilégio de conhecê-lo e de conviver com você, estamos realmente de luto, assustados.

José Ferraz era uma pessoa que transmitia paz. Era calmo, franco, leal aos amigos. Pai exemplar de Luciano e Leonardo, avô coruja de Felipe,  
marido e companheiro da minha amiga Nara Ferraz. 

Quando cheguei a esta Casa, em 13 de novembro de 1991, foi o Conselheiro quem me recebeu, conduziu-me ao Plenário e também me  
ensinou a caminhar pelos corredores confusos da Casa. Antes, porém, levou-me à nossa capela. Lembro-me bem de suas palavras: "Maria 
Olívia, quando você se sentir triste, venha para cá; aqui você encontrará paz". Que essa paz, Conselheiro, seja a sua companhia na eternidade.  
Uma paz infinita, uma alegria de poder contemplar a face de Cristo. 

Saudades todos nós sentiremos. As lembranças serão muitas, mas temos a certeza de que você estará nos olhando e intercedendo por nós.

O Conselheiro José Ferraz exerceu a profissão de advogado, foi Presidente do IPSEMG, Deputado Estadual por três legislaturas, Secretário de  
Estado, Conselheiro e Presidente do Tribunal de Contas. Nesta Casa, foi Líder do Governo, Presidente de comissões e da Mesa Diretora. Era um  
verdadeiro líder, um conciliador, um homem discreto, humano e, acima de tudo, companheiro. 

Quando Deputado, passei a conviver com os seus familiares. Por diversas vezes estive em sua fazenda, em Carmo da Mata, onde passei horas  
agradáveis e inesquecíveis. A nossa chegada era festejada por ele, um anfitrião para ninguém botar defeito. 

Desde que comprou a fazenda, fez dela o seu refúgio. Ela nunca será a mesma. É como aquela música: "Naquela mesa está faltando ele, e a  
saudade dele está doendo em mim". Sabemos que não apenas na mesa da fazenda está faltando ele. Fará falta aos seus familiares, aos seus 
funcionários e aos seus amigos. Mas será Nara, sua esposa e companheira, quem mais sentirá a sua falta. Com o passar dos dias, a solidão e a 
saudade se unirão e, mesmo com o dinamismo e a coragem que ela tem, a sua ausência será um grande vazio na família Ferraz. As festas na  
fazenda não serão mais as mesmas; o Natal e o Dia dos Pais serão tristes, porque o patriarca não estará presente.

Você,  amigo José  Ferraz,  não  acompanhará  o  crescimento  de  seu  único  neto,  o  seu  Felipe,  que,  tenho  certeza,  guardará  as  melhores 
lembranças do vovô coruja.

Não estava aqui para me despedir do amigo, do Conselheiro José Ferraz, mas guardarei a lembrança de um verdadeiro amigo, um colega que 
muito me ensinou na vida pública, uma pessoa que tinha a maior virtude de um ser humano: a gratidão. Sim, gratidão era realmente uma  
marca de José Ferraz.

Amigo José Ferraz, descanse em paz. Você mesmo confortará Nara e seus filhos, Lu e Leo, e zelará por eles. Nós, seus verdadeiros amigos,  
sentiremos muita saudade! 

Quero também, neste momento, cumprimentar os meus colegas Bejani e Marília, que se elegeram Prefeitos. Sentiremos a falta de José Ferraz  
e também de você, Bejani, e de você, Marília. Muito obrigada, Sra. Presidente.

O Deputado Dalmo Ribeiro Silva - Exma. Sra. Presidente, colegas Deputadas e Deputados, amigos da galeria e os que nos acompanham pela  
TV Assembléia, senhoras e senhores, na manhã de ontem, ao tomar ciência do desaparecimento de nosso querido e dileto amigo José Ferraz, 
rabisquei algumas considerações, que, aliás, poderia fazer sem a necessidade de ler. Falo do coração, do sentimento daquele que, sem dúvida,  
representou o povo mineiro nesta Casa, na Secretaria de Estado, no IPSEMG e, ultimamente, no Tribunal de Contas do Estado.

Sempre tive um relacionamento próximo com o Deputado Estadual, Conselheiro e amigo José Ferraz. Gostava muito de ouvir suas corretas 
ponderações, acima de tudo eivadas por princípios éticos e de moralidade pública. Esta Casa tem o grande pesar de ver o desaparecimento 
prematuro de um parlamentar  querido,  que deixou sua  família,  os  amigos e o Tribunal  de Contas,  onde, como Presidente,  teve grande  
responsabilidade, dirigindo os destinos das contas públicas de nosso Estado. 

Caríssimos Deputados, nossa vida é efêmera. Resta-nos, acima de tudo, a trajetória do cidadão, da vida parlamentar, do chefe de família, do  
pai, do avô, do amigo e, principalmente, daquele que constituiu, como José Ferraz, um corolário de grandes amizades no setor político e no  
convívio social que construiu. Ratificando as palavras de nossa colega Deputada Maria Olívia, sentimos a imensa dor da perda. V. Exa. e outros  
pares desta Casa tiveram uma feliz convivência parlamentar com José Ferraz, a qual não pude desfrutar; entretanto, sempre tivemos uma  
amizade estreita e respeitosa. 

O Deputado Elmiro Nascimento (em aparte)* - Estamos ouvindo atentamente o pronunciamento de V. Exa., bem como ouvimos o da Deputada  
Maria Olívia. Lamentamos o passamento de nosso grande amigo, Deputado José Ferraz, um dos maiores parlamentares desta Casa. Quando 
José Ferraz ocupou a Presidência desta Casa, tive o orgulho de ser seu Vice-Presidente. Transformou, melhorou e elevou este parlamento. Foi 
um dos Deputados mais atuantes e vibrantes desta Casa. Em nome da Bancada do PFL, lamentamos a perda desse grande amigo, grande  
parlamentar e grande homem público.



O Deputado Bonifácio  Mourão  (em aparte)  -  Ratificando  as  palavras  de V.  Exa.,  presto  homenagens ao ex-Deputado,  ex-Presidente da  
Assembléia Legislativa de Minas Gerais e ex-Presidente do Tribunal de Contas, José Ferraz, que nos deixou tão cedo. Teve uma das melhores 
folhas de serviço tanto na Assembléia Legislativa quanto no Tribunal de Contas e na Presidência do IPSEMG. Todos os cargos públicos ocupados 
por ele foram honrados por uma conduta ilibada. 

Somos contemporâneos do Deputado José Ferraz e exercemos um mandato sob a sua Presidência. Ele se preocupava com o zelo e com a  
defesa permanente da Assembléia Legislativa de Minas Gerais, fazendo o mesmo pelo Tribunal de Contas; portanto estamos solidários com as  
homenagens prestadas pela Deputada Maria Olívia e por V. Exa. e as estendemos a sua esposa, Nara, a sua família e a todos os que o  
conheceram. Obrigado.

O Deputado Antônio Genaro (em aparte)* - Sou contemporâneo do ex-Deputado José Ferraz, Conselheiro e Presidente do Tribunal de Contas. 
Somente hoje tomei conhecimento de seu falecimento, o que me deixou surpreso. Expresso meus sentimentos a esse homem competente em 
tudo o que fazia. Quero que a família de José Ferraz saiba que compartilhamos o irreparável sentimento de perda. Obrigado.

O Deputado Sebastião  Helvécio  (em aparte)  - Associo-me a V. Exa.  à Deputada Maria  Olívia  e aos  demais  que se  pronunciaram,  para 
manifestar meu sentimento de pesar à Sra. Nara e a seus filhos.  Com muita saudade, lembramo-nos do tempo em que José Ferraz foi 
Presidente desta Casa. Por muitos anos, trabalhamos juntos no Plenário da Assembléia Legislativa de Minas Gerais. Ele foi um Deputado que  
enalteceu a política mineira, com seu jeito carinhoso de fazer política, colocando as pessoas em primeiro lugar, ao estilo do ex-Governador 
Hélio Garcia. No Tribunal de Contas, foi um Conselheiro dedicado, com uma visão aprimorada das questões públicas. 

Quero juntar-me a V. Exa. nesse pronunciamento e dizer da grande perda que Minas sofre. Nesse sentido, quero enviar um abraço muito 
carinhoso a sua esposa, a seus filhos e a seus familiares. Esta Casa sente muito a perda de um mineiro do quilate de José Ferraz.

O Deputado Dalmo Ribeiro Silva - Sr. Presidente, Sras. Deputadas e Srs. Deputados, a morte, que desconhece a piedade, sobreveio-lhe no  
instante em que sentia a plenitude de suas forças alimentando as melhores esperanças. É, sem dúvida, uma perda irremediável, que consterna  
a todos nós e, particularmente, a sua querida esposa, D. Nara de Araújo Ferraz, e aos filhos, Leonardo e Luciano.

Mineiro de Santa Maria do Salto, José Ferraz, ainda jovem, deslocou-se de sua distante terra natal para estudar em Belo Horizonte. Na Capital  
mineira, formou-se em Direito, em 1964, pela Universidade Federal de Minas Gerais. Dez anos depois, concluía o curso de Administração pela  
UNA.

Empresário bem-sucedido e advogado de destacada atuação no foro da Capital, em 1984, foi nomeado Presidente do Instituto de Previdência  
dos Servidores do Estado de Minas Gerais, em que permaneceu até 1986.

Ainda em 1986, elegeu-se Deputado Estadual, exercendo, a partir de então, três mandatos consecutivos nesta Casa, participando, no seu  
primeiro mandato, da elaboração da Carta mineira.

No exercício do mandato parlamentar, presidiu as Comissões de Constituição e Justiça e de Fiscalização Financeira desta Casa.

Em 1993, foi eleito Presidente do parlamento mineiro, cargo que ocupou até fevereiro de 1995, quando foi convidado para assumir a Secretaria  
de Estado do Trabalho e Ação Social, no Governo Eduardo Azeredo.

Em dezembro de 1995, foi nomeado Conselheiro do Tribunal de Contas de Minas Gerais, exercendo, nessa respeitável Corte, os cargos de 
Corregedor, Vice-Presidente e, por último, Presidente, no período 2001 a 2003.

Sua  honradez  e  dignidade  no  trato  da  coisa  pública  foram  reconhecidas  e  receberam  o  público  testemunho  por  meio  das  diversas 
condecorações que lhe foram conferidas, como a Medalha da Ordem do Mérito Legislativo, Medalha Santos Dumont, Diploma de Honra ao 
Mérito da OAB, Medalha da Inconfidência e Colar do Mérito da Corte de Contas Ministro José Maria Alkmim.

Consagrou-se, com toda a alma, ao cumprimento do seu dever, revelando-se sempre zeloso das suas obrigações.  Fiel  amigo, sempre foi  
reconhecido por seu espírito conciliador: sabia conviver com as divergências e respeitar as opiniões contrárias.

Em toda a sua trajetória de vida, na atividade profissional e na política, é unânime o testemunho de todos em dizer que José Ferraz sempre se  
pautou pela autenticidade e pela coerência, características marcantes de seu temperamento, firmes e indissolúveis, como que forjadas na  
resistente argila do vale do Jequitinhonha.

Como cidadão, foi, reconhecidamente, um dos mais respeitados. Amigo e companheiro sincero; esposo exemplar e amado por D. Nara; pai  
extraordinário, amigo verdadeiro de seus queridos filhos em todas as horas de sua vida, presença que também se estendeu a seus caríssimos  
familiares.

Por  tais  atributos é que se revela o sentimento do homem que deu o exemplo,  do homem sem grandes ambições,  pois,  se  as tivesse,  
certamente teria galgado degraus ainda mais elevados que aqueles aos quais ascendeu. 

Acima de tudo, fica a certeza de que José Ferraz tinha a sua consciência tranqüila por ter exercido a vida pública com absoluta transparência e  
dignidade. 

Os gregos diziam que não é importante quanto se vive, mas como se vive. Enfim, a vida não é um mero colecionar de anos de existência. É  
muito mais que isso: é a possibilidade de, sobretudo para o homem público, trazer uma contribuição para melhorar o Estado, o País e as suas  
instituições sagradas por meio da sua própria ética e honestidade. 

Não tenho dúvida, e os nobres pares também concordarão: José Ferraz deixa consignada na história de Minas a sua importante contribuição e o 
seu exemplo; por isso não poderia deixar de usar esta tribuna para manifestar a toda a sua família o nosso carinho, a nossa solidariedade e a 
nossa gratidão. 

Se as palavras fogem neste momento de tristeza, valho-me, ao menos, da lembrança daquele que construiu, durante a sua trajetória, um 
exemplo de grande dignidade. Manifesto a nossa solidariedade a todos os Auditores, Conselheiros e servidores do colendo Tribunal de Contas  
do Estado, na pessoa do nosso dileto e prezadíssimo Presidente, Deputado Simão Pedro Toledo. Receba também a solidariedade da Assembléia 
Legislativa neste momento tão difícil, de perda irreparável do nosso caríssimo Deputado, Conselheiro e amigo José Ferraz.



* - Sem revisão do orador.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 3/11/2004 , o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções  
nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e  
1.576,  de  15/12/98,  assinou  os  seguintes  atos  relativos  a  cargos  em comissão  e  de  recrutamento amplo  do Quadro de  Pessoal  desta  
Secretaria:

Gabinete do Deputado Irani Barbosa

exonerando Iran Almeida Barbosa do cargo de Supervisor de Gabinete II, padrão AL-27, 8 horas;

exonerando Renata Gentil Braga do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão AL-03, 8 horas;

nomeando Iran Almeida Barbosa para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão AL-31, 8 horas;

nomeando Renata Gentil Braga para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão AL-07, 8 horas.

Gabinete do Deputado Weliton Prado

exonerando Manoel Marcelino Lorena Júnior do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 4 horas;

nomeando Alidia Carneiro para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 4 horas.


